Kod: Ch4cF3c000000m3451r  (38. DEVATY DEN)

Reseni ukolu:

i)

2)

3)

4)
5)

Chlor, Cl, je zlutozeleny, nepiijemné zapachajici jedovaty plyn; jeho hustota je asi 2,5% vétsi nez hustota
vzduchu. Je ponékud rozpustny ve vodé a nici v ni bakterie a choroboplodné zarodky. Velmi ochotné reaguje
s mnohymi prvKy i slou¢eninami. Sherlock Holmes jako antichlor pouzil roztok thiosiranu sodného (NazS;03):
Na.S,03 + 4 Cl; + 5 H,0 — 2 NaHSO4 + 8 HCI

Chlorid amonny, NH4Cl je bila latka hotkoslané chuti, snadno sublimuje, a proto tvoii bilé dymy. Jeho toxicita
(jedovatost) ve srovnani s chlorem je mnohem mensi.

Sherlock Holmes nejprve slucoval chlor s vodikem. Vznikly chlorovodik pohlcoval do zkapalnéného
amoniaku. Vzdjemnou reakci vznikaly bilé¢ dymy salmiaku.

H, + Cl,—— 2 HCI syntéza (slu¢ovani)

HCl + NHz—— NH4Cl  neutralizace

Vztlakova sila.

Velikost vztlakové sily pasobici na kazdé téleso ponotené do kapaliny je podle Archimedova zikona rovna
tize kapaliny vytladené ponofenou ¢asti télesa (Fy; = V-pg, V je objem ponoiené ¢asti télesa, p je hustota
kapaliny, g je tihové zrychleni). Vztlakova sila ptsobi svisle nahoru.



